

正能量带来的大流量,才有生命力

本报特约评论员 戴先任

日前,抖音安全中心发布治理处罚公告,对一批涉嫌刻意炫富、恶意炒作、有违社会公序良俗的账号进行禁言、封禁等处理。1月以来,抖音安全中心已清理此类视频 2862 条、音频 324 条、话题 47 个,封禁违规账号 3973 个。

(据 3 月 3 日《沧州晚报》13 版)

近年来,“抖音”等短视频平台受到很多网友尤其是年轻人、未成年人的喜爱,刷短视频、上传短视频成了不少人的日常。这也让短视频成了现实生活的一面镜子,各种光怪陆离的事都投射在了短视频上。

比如,有一些低俗视频、恶

搞视频,或是因为惊悚、刺激,吸引了网友的眼球,或是因为低俗、恶俗,迎合了部分网友的“低级趣味”。像宣扬拜金主义、非理性炫富等“三观不正”的短视频,就迎合了部分网友的“低级趣味”,在网络短视频平台上广为传播,助长了社会上的不良风气。

一些劣质、侵权、负能量的短视频,被短视频平台的算法推荐,受到网友追捧。这不但侵犯了原创者的正当权益,而且还传递了负能量,造成劣币驱逐良币的逆淘汰现象。

短视频平台充当了这些负能量内容的“推手”。一些平台流量为王,利益至上,通过智能算法,对那些吸引眼球的内容进行推荐,一些低俗、恶俗的短视频

甚嚣尘上,由此带来了极为恶劣的社会负面效果。

短视频平台努力进行“行业自净”,自觉与“带毒”的流量切割,如“抖音”对一批涉嫌刻意炫富、恶意炒作、有违社会公序良俗的账号进行禁言、封禁处理,值得肯定。

其实早在 2019 年,中国网络视听节目服务协会发布的《网络短视频平台管理规范》就规定,短视频平台要进行正能量内容的建设,强调知识产权的保护。短视频平台的智能推送程序,也要优先推荐正能量的内容。

所以,短视频平台就应该树立正确的价值导向,采用“道德算法”,让算法推荐不再变得冷冰冰。而流着道德血液的短视频

平台,才能克服以往智能算法存在的弊端。

短视频平台应该成为优质内容、正能量的阵地,而不能变成恶俗内容、低俗内容、负能量的集散地。

这既需要短视频平台进行“行业自净”,也需要相关部门加强对短视频平台的监管与监督,倒逼短视频平台尽好自身的社会责任,与刻意炫富、恶意炒作等负能量短视频内容进行切割。

如此,才能促进短视频行业的健康发展,有助于营造良好的网络生态,让正能量短视频越来越多,丰富公众的精神文化生活。靠低俗和恶俗内容带来的流量,终究会被社会抛弃。只有正能量才能带来大流量,短视频才有生命力。



清风楼

2021年3月5日 星期五

责任编辑 向霞

10 沧州晚报

热线电话: 3155768

留言板

“AI算命” “算”的是你兜里的钱

【事件】“本来想算算今年运势,没想到花了几十元钱交了智商税。”新的一年,不少人对自己的“运势”感到好奇,“95后”陈梦瑶也不例外。她近日关注了一个AI测面相的公众号算命,然而,最后的分析结果却让她大失所望,直呼上当。

记者关注某些相关公众号亲测后发现,“AI算命”不过是披着科技的外衣来“吸金”。(3月4日《沧州晚报》)

【留言板】

- @携清风揽明月:这不就是现实里的算命么?
- @张彬:“AI算命”不过是借科学之名招摇撞骗。
- @备忘录:这个我在淘宝

上看到过,好像还挺贵,一次要 300 多元。

@有喜欢的但不合适:有的骗子还会把你的个人信息拿去卖。这些东西一点都不靠谱,都什么年代了还相信封建迷信。

@小葵过河:我曾被“网络占卜”骗了 800 块钱,那人还和我说,我今年运势好,不会被骗。

@云晕:借用一句台词:我命由我不由天。

@莫然:不要盲目相信什么转运、改命。知识改变命运,努力学习比什么都重要!

@itb48:所以我从来不信这些所谓的“网络占卜”、“AI算命”。

画中话

儿童用药困局



近年来,随着我国各部门对儿童用药重视程度不断提高,并采取了一系列的措施鼓励支持研制儿童用药,取得了一定的成效。但从根本来看,儿童吃药靠掰、用量靠猜的成人减量版用药的现状仍然存

在。业内人士表示,由于儿童专用药品较少,相对应的适宜剂型、规格缺乏,儿童用药问题仍比较突出,用药安全面临挑战。

据《经济参考报》

回音壁

金鱼排成一排“看电视”

3月2日,新疆乌鲁木齐的罗先生从外面办事回家,发现家中鱼缸里的金鱼正排成一排,紧紧盯着电视看,特别好玩儿。罗先生把电视关了,金鱼立刻就散开了。

据@新周刊

回音:金鱼们成精了!

价值5万元的锦鲤竟被偷走晒成鱼干

家住上海奉贤的王女士发现,自家鱼池养殖的 10 余条锦鲤被盗,赶紧报警。民警很快抓获偷鱼贼王某,却发现他已经将价值近 5 万元的锦鲤晒成了鱼干。王某称,他经过王女士家时,看到鱼池里的鱼养得不错,就动了歪心思,把鱼捞回了家。

据@人民网

回音:这鱼干有点贵。

沧州晚报

分类广告



电话:0317-5590779
地址:浮阳南大道全媒体中心
(联通营业厅对面)

售车
大众帕萨特新领驭
2009 年上牌私家车,三
看车,价格面议。
电话:15831709096

出租
迎宾南大道红绿灯旁
有楼一套,一楼通着可当
仓库,二楼可住可办公,面
积 500 多平,水电齐全,有
污染免谈。
另有 240 平米库房一套
和 150 平住房,水、电、天然
气齐全。电话:15233794696

出售
天津开发
区, 59-150 平
米,现房“可办
理落户”无需
天津户籍即可
购买,详情咨询
13373472306。

专业空调维修
移机 加氟 回收
0317-8518890

沧州高新区消防救援大队 强化辖区农村微型消防站培训提高实战技能

沧州高新区消防救援大队为强化辖区农村微型消防站实战技能,进一步提高农村微型消防站队员灭火救援能力,3月2日下午,对辖区农村微型消防站进行实战技能培训。

培训过程中,大队培训人员首先详细讲解了发生火灾后如何报警、如何组织人员疏散、如何正确自救等消防安全常识,随后对灭火器、室内消火栓、正压式空气呼吸器、背负式细水雾灭火枪等消防器材的使用方法和日常维护保养常识进行了现场培训及详细讲解,同时为参训人员讲解了快速穿戴个人防护装备的技巧以及如何利用微型消防站配备的消防设施扑救初起火灾等内容。

通过此次培训,进一步提高了微型消防站的处置应对能力,争取在实战中发挥最大的战斗力,抓实微型消防站的建设工作,为今后高效、有序开展应急工作奠定了坚实的基础,确保辖区内火灾形势持续稳定。

王洪